
De Stemming van 17 september 2017

zetels TK2017
      10-9-

2017
      17-9-

2017

Versch. 
t.o.v. 

vorige 
week

Versch 
met 

TK2017

 VVD 33 31 31 -2

PVV 20 18 18 -2

CDA 19 16 16 -3

 D66 19 19 19

 GroenLinks 14 14 14

 SP 14 11 11 -3

PvdA 9 12 12 3

ChristenUnie 5 5 5

Partij voor de Dieren 5 6 6 1

50PLUS 4 4 4

 SGP 3 3 3

DENK 3 3 3

Forum voor Democratie 2 8 8 6

Totaal 150 150 150

VVD+CDA+D66+ChristenUnie 76 71 71 -5
               

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS FvD

Ja 51% 14% 95% 86% 65% 39% 5% 32% 37% 37%

Nee 39% 82% 5% 10% 18% 53% 75% 45% 61% 54%

Weet niet 10% 3% 1% 4% 17% 8% 20% 22% 2% 9%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS FvD

Ja 33% 13% 21% 6% 76% 74% 44% 86% 12% 3%

Nee 58% 84% 74% 85% 10% 20% 36% 7% 85% 93%

Weet niet/geen antwoord 8% 3% 4% 8% 14% 6% 20% 7% 3% 4%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS FvD

Ze maken de hele periode vol, tot 2021 31% 18% 54% 46% 37% 18% 14% 21% 24% 26%

Het kabinet valt in 2020 4% 2% 2% 7% 5% 7% 4% 5% 2% 6%

Het kabinet valt in 2019 23% 29% 16% 19% 29% 36% 20% 24% 22% 22%

Het kabinet valt in 2018 17% 26% 6% 10% 8% 18% 33% 12% 30% 27%

Weet niet/geen antwoord 26% 25% 22% 19% 22% 21% 29% 37% 23% 19%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

   -  zie volgende pagina

Had u liever gehad dat er een regering van VVD, CDA, D66 en GroenLinks was gekomen?

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemt nu

Een derde deel van de Nederlanders had liever gehad dat er een kabinet was gekomen van VVD, CDA, D66 en GroenLinks. Alleen kiezers van GroenLinks, D66 en PvdA vinden dat in 
grote meerderheid. 

31% van de kiezers denkt dat het nieuwe kabinet de rit zal volmaken. 40% denkt dat het binnen 2 jaar valt. Het meest optimistisch zijn de kiezers van VVD en CDA.  Bij D66 is het gelijk 
verdeeld. 37% denkt dat het de rit zal voltooien en 37% denkt dat het binnen 2 jaar valt. 

Ook deze week zien we dat er geen echte impulsen zijn om de kiezers van hun partijkeuze te doen veranderen. De uitslag van vandaag is gelijk aan die van vorige week. We gaan 
vandaag wat dieper in op de duur van de formatie en de verwachte levensduur van het aanstaande kabinet.

Hoopt u dat kabinet VVD, CDA, D66, ChristenUnie tot stand komt?

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemt nu

51% hoopt dat het kabinet VVD, CDA, D66 en ChristenUnie tot stand komt. Begin juli waren die cijfers vrijwel hetzelfde. Kiezers van VVD en CDA zijn massaal voor het tot stand komen 
van dit kabinet. Bij D66 is het tweederde van het electoraat (dat was in juli nog 54%). Kiezers van SP en PVV hopen het minst dat dit kabinet tot stand zal komen.

Hoe lang denkt u dat een kabinet van VVD, CDA, D66 en ChristenUnie blijft zitten?

verticaal gepercenteerd

Allen
Stemt nu
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS FvD

 Voor mij mag de kabinetsformatie nog een stuk 
langer duren

13% 27% 8% 5% 16% 18% 14% 11% 4% 11%

 Het is goed dat de onderhandelende partijen 
onderling veel vastleggen

54% 38% 71% 70% 71% 45% 41% 43% 35% 38%

 Het zou beter zijn als de onderhandelende partijen 
veel zaken open laten

53% 78% 35% 38% 41% 62% 67% 56% 82% 61%

 Het Nederlandse systeem om regeringen te vormen 
is achterhaald

54% 89% 42% 42% 36% 40% 61% 36% 78% 83%

 Er zou een regel moeten zijn dat als er na 3 
maanden nog geen regering is, er nieuwe 

verkiezingen moeten worden gehouden
46% 85% 22% 27% 18% 41% 77% 28% 52% 79%

 Over de voortgang van de formatie zou veel meer 
openheid moeten zijn

65% 91% 38% 59% 55% 62% 86% 52% 89% 79%

 De gang van zaken bij de formatie laat wel zien dat 
kiezers in Nederland weinig te zeggen hebben

60% 94% 35% 52% 29% 47% 84% 39% 78% 90%

De kiezers van VVD, CDA en D66 denken anders over de kabinetsformatie dan die van de andere partijen. Zo beoordelen ze het proces om veel vast te leggen positiever dan de andere 
kiezers. Behalve de kiezers van de VVD vinden de andere kiezers in meerderheid dat er veel meer openheid in de formatie zou moeten zijn. Ten slotte zijn er grote verschillen bij de 
beantwoording van de stelling "de gang van zaken bij de formatie laat wel zien dat kiezers in Nederland weinig te zeggen hebben". Kiezers van PVV, SP, 50PLUS en FvD zijn het er 
massaal mee eens. Kiezers van VVD, D66 en GroenLinks het minst. En kiezers van CDA en PvdA scoren rond de 50%. 

percentage eens
Allen

Stemt nu
Oordeel over -de duur van- de kabinetsformatie?
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